



ВТОРНИК, 12 АПРЕЛЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (11.882)

Цена в розницу — свободная



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Наша страна готовится к двадцатой годовщине независимости — празднику, который мы обозначаем самым великим, самым дорогим. Ибо независимость — это великое благо, вековая мечта наших предков, за утверждение которой многие наши соотечественники отдали свои жизни. Независимость открыла возможность жить полной и свободной жизнью, а представителям более 130 наций и народностей осознать себя как единый узбекский народ.



За звание образцовой махалли

ЧТОБЫ ПРИДАТЬ ИМПУЛЬС БЛАГИМ УСТРЕМЛЕНИЯМ



Независимость вернула великую историю, самобытные традиции, обычаи. Наши ценности, развиваясь повсеместно, возвеличивают национальный дух на международной арене, подчеркивают особенности нашего края, взрастившего великих ученых и мыслителей, которые внесли огромный вклад в развитие человеческой цивилизации.

Да, все это весят чувство гордости за то, что мы живем на этой благодатной земле, воодушевляют на новые инициативы во благо развития нашей страны с великим будущим.

— Мне уже за семьдесят, — сказал житель махалли «Шифокор-лар» Шокир Бекназаров. — Когда

мы вселились в наш многоэтажный дом, конечно, радость была большая. Однако, хотя семья рядом, чувство одиночества угнетало. Каждый день в одни двери входят и выходят десятки людей, живущих по соседству, но они не знают имен друг друга... Лишь благодаря независимости махалля пришла и в наши многоэтажные дома, и мы вновь обрели возможность жить сплоченно. Но сегодня все, кто живет в махалле, хорошо знают, насколько это прекрасно, когда соседи по подъезду, дому, ближайшим домам делятся радостью, различными хлопотами, вместе отмечают различные праздники,

(Окончание на 2-й стр.)

КОНКУРС АКТИВНЫХ И ИНИЦИАТИВНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

В Национальном пресс-центре Узбекистана состоялось заседание организационного комитета международного конкурса на Национальную премию «Олтин калам» в сфере журналистики.

На мероприятии с участием представителей различных министерств и ведомств, творческих, общественных и международных организаций, сотрудников средств массовой информации все-сторонне обсуждены вопросы подготовки и проведения VI международного конкурса на Национальную премию «Олтин калам».

На заседании, которое вел председатель организационного комитета международного конкурса на Национальную премию «Олтин калам» в сфере журналистики, председатель Творческого союза журналистов Узбекистана Ш. Гулямов, отмечено, что под руководством Президента Ислама Каримова ведется широкомасштабная ра-

бота по обеспечению свободы слова и гарантированию конституционных прав граждан на доступ к информации, коренному реформированию информационной сферы и дальнейшему ее развитию в соответствии с современными требованиями. Особое внимание уделяется созданию необходимых условий и возможностей для свободной и эффективной деятельности средств массовой информации, последовательному внедрению в сфере самых передовых информационно-коммуникационных технологий. Ведется широкомасштабная работа по повышению профессиональной квалификации и мастерства журналистских кадров, поощрению их труда и стимулированию к новым творческим целям.

(Окончание на 2-й стр.)

НОВОСТИ XXI
ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В селах Сырдарьинской области по типовым проектам возводятся 290 домов. В 2009 году было построено 60, а в прошлом году — 275 современных домов. При строительстве принимаются во внимание природные климатические условия соответствующего региона, образ жизни населения.

• В Маргилане прошла акция «Возроди традицию — посади дерево». В ней приняли участие учащаяся молодежь, ветераны труда, представители общественных организаций. Они озеленили улицы имени Бурхониддина Маргиноний и Туркистан. В ходе акции, посвященной 20-летию независимости, в городе посажено более 800 деревьев.

• Министерство народного образования совместно с Центральным советом профсоюза работников образования и науки Узбекистана организовали для учителей, работающих по системе «устоз-шогирд», недельный семинар в санатории «Бустон» в Ташкентской области.

• В Республиканской научно-педагогической библиотеке состоялась презентация книг молодых писателей «Моя первая книга». Во встрече, организованной при содействии Союза писателей Узбекистана и фонда «Иход», участвовали писатели и поэты, литературоведы, преподаватели, специалисты информационно-ресурсных центров.

• В Гулистанском государственном университете прошла ярмарка инновационных проектов, где свои работы представили исследователи со всех факультетов.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1686,18 сумма, один евро равен 2406,52 сумма, один российский рубль равен 59,96 сумма.

В МИРЕ

• В Минске на станции метро «Октябрьская» прогремел взрыв, в результате которого погибли 12 человек, около 200 человек пострадали. 13 апреля в Беларусь объявлен днем траура.

• Китай осуществил успешный запуск очередного восьмого спутника национальной навигационной системы «Бэйдоу». Реализация этой системы началась в КНР в 2000 году, первый спутник был выведен на орбиту в 2007 году. Вывод на орбиту восьмого спутника означает завершение формирования основы будущей навигационной системы, которая должна заработать в полноценном объеме к 2020 году.

• Первый в мире «подводный самолет», созданный для путешествий на рекордных глубинах Мирового океана, представил британский миллиардер и основатель корпорации «Virgin Group» Ричард Брэнсон. Пятиметровая крылатая субмарина, названная создателями «Virgin Oceanic», рассчитана всего на два человека. Она способна стартовать с берега или с борта судна и, постепенно набирая скорость, погрузиться на глубину свыше десяти километров. При этом аппарат около суток может находиться в автономном состоянии под водой.

• Крупное ДТП, в котором минимум десять человек погибли и еще около ста получили ранения, произошло на севере Германии. По данным полиции, столкнулись 80 машин, некоторые из них загорелись. Причина ДТП — минимальная видимость на скоростной магистрали, вызванная песчаной бурей.

• Площадь толстого многолетнего льда в Арктике за последний год несколько увеличилась, хотя по-прежнему остается значительно меньшей, чем период 1979–2000 годов, сообщает Национальный центр данных по снегу и льду США. В конце марта центр сообщил, что максимальная площадь морского льда в Арктике в этом году была достигнута 7 марта: 14,64 миллиона квадратных километров. Однако этот максимум оказался равен самому низкому максимуму за всю историю наблюдений, зафиксированному в 2006 году.

• Японские исследователи сумели вырастить почти полноценный глаз, содержащий основные слои сетчатки: пигментный эпителий, фотоценторы, ганглионарные клетки и другие. В качестве источника клеток ученыые выбрали эмбриональные стволовые клетки (ЭСК), способные к превращению в любые ткани организма. Конечно, трансплантация такого глаза еще невозможна, а вот пересадка отдельных слоев — весьма перспективное направление.

• В Бразилии построили самую высокую в мире башню из конструктора Lego, в очередной раз побив мировой рекорд. В сборке башни, высота которой достигла 31,19 м, участвовали дети, но взрослым пришлось помогать — при строительстве использовался подъемный кран. На постройку башни было затрачено 500 тысяч элементов. Ранее рекорд удерживала столица Чили Сантьяго, но бразильцам удалось превзойти чилийцев на 25 сантиметров. Строительство заняло четыре дня. Во избежание падения башню поддерживают страховочные тросы.

